Комунальний вищий навчальний заклад «Харківська академія неперервної освіти»

Завдання для ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії у 2017/2018 н. р.

9 клас

І. Тестовий блок (20 балів)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді. До кожного із завдань пропонуються 4 варіанти відповіді, серед яких лише один правильний (1 бал за кожну правильну відповідь).
1. Інформація про який компонент природного комплексу дає змогу з високою ймовірністю визначити тип ґрунту на цілинній ділянці?

А рельєф: плоскохвнлястнй місцями погорбований 

Б поверхневі води: мала річка з ознакамн обміління 
В природна рослинність: злаки (ковила, типчак)

Г тваринний світ: по кілька видів гризунів і птахів
2. Клімат нп півночі України цілком придатний для зростання широколистяних дерев із розлогою кроною. Чому в лісах Полісся сосен більше, ніж дубів?

А у рельєфі цієї зони переважають височини, порізані річковими долинами  
Б поширені тут піски й супіски бідні на елементи мінерального живлення 
В незначні запаси підземних вод є джерелом живлення річок та озер 
Г низькі температури спричиняють утворення багаторічної мерзлоти
[image: image1.emf]3. Розгляньте зображену на рисунку розу вітрів, побудовану за результатами спостережень за погодою в червні на одній з метеостанцій України. Визначте, яка погода переважала в

цій місцевості протягом місяця.

А сонячна, без опадів, спекотна

Б безхмарна, вітряна, тепла

В хмарна, дощова, прохолодна

Г хмарна, безвітряна, холодна
4. У структурі зайнятості населення України переважає кількість зайнятих у сфері послуг (60 %). Чому за такої умови Україна не належить до пост- індустріальних країн? 

А більшість зайнятих у сфері послуг працює в іноземних компаніях 

Б низький показник зайнятості у сфері науки та інноваційних галузях 

В більшість зайнятих у сфері послуг перебувають на державній службі 

Г незначна кількість зайнятих у торгівлі та громадському харчуванні
[image: image2.emf]
5.  Проаналізуйте відображені на картограмі регіональні відмінності обсягів виробництва певного виду сільськогосподарської продукції (чим темніший колір, тим більший обсяг) та визначте цей вид продукції.

А соняшникове насіння

Б зерно кукурудзи

В молоко

Г вовна
Завдання на встановлення відповідності. До кожного завдання у двох колонках подано інформацію, яку позначено цифрами (ліворуч) і буквами (праворуч). Виконуючи завдання, необхідно встановити відповідність інформації, позначеної цифрами та буквами (утворити логічні пари) (4 бали за повну правильну відповідь).
6. Установіть відповідність між типом ґрунту та рослинним угрупованням, що є ґрунтотворним чинником для кожного типу. 
	1 сірі лісові 

2 чорноземи типові 

3 каштанові 

4 дерново-підзолисті
1-А, 2-В, 3-Д, 4-Г
	А діброви

Б ялинові ліси 

В лучні степи 

Г мішані дубово-соснові ліси 

Д типчаково-полинові степи


7. За даними таблиці визначте для кожного показника, що характеризує населення умовної країни, хід його обчислення.
	Загальна кількість населення, млн осіб
	34,0

	Народжуваність, ‰
	10,8

	Смертність, ‰
	10,6

	Міське населення, млн осіб
	28

	Сільське населення, млн осіб
	6

	Еміграція, тис. осіб

	12

	Імміграція, тис. осіб

	13


	1 кількість народжених

2 коефіцієнт природного приросту

3 сальдо зовнішніх міграцій

4 рівень урбанізації

1–Б, 2–А, 3–В, 4–Г   
	А 10,8 – 10,6 = 0,2 (‰)

Б 0,0108 · 34 000 000 = 367 200 (осіб)

В 13 000 – 12 000 = 1 000 (осіб)

Г 28 000 000 / 34 000 000 · 100 = 82 (%)

Д 28 000 000 – 6 000 000 = 22 000 000 (осіб)


[image: image3.emf]Завдання відкритої форми з короткою відповіддю. Числову відповідь необхідно вписати 

до бланка відповідей (2 бали за повну правильну відповідь).  
8. Визначте азимут (у градусах), за яким летітиме літак з точки А найкоротшим шляхом до Антарктиди.
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9. Річка Уж в Закарпатті бере початок на висоті 970 м, при впадінні у річку Лаборець має уріз води 100 м. Загальна довжина річки 133 км. Визначте ухил річки (у м/км) з точністю до десятих метра 

Завдання множинного вибору. У завданні пропонується 7 варіантів відповіді, серед яких три правильні (3 бали за повну правильну відповідь). 

10. Проаналізуйте відображену на діаграмі структуру ґрунтів в одному з регіонів

України. Змоделюйте комплекс найбільш доцільних заходів, спрямованих

[image: image4.emf]на збереження та поліпшення родючості земельних угідь у цьому регіоні.

1 модернізація зрошувальних систем

2 осушення заболочених ділянок

3 природне відновлення дібров

4 насадження лісосмуг

5 вапнування кислих ґрунтів

6 гіпсування солонців

7 рекультивація торфовищ
	1
	4
	6


ІІ. Теоретичний блок (24 бали)
1. Складіть порівняльну характеристику двох природних зон України (на вибір учасника олімпіади). Поясніть відмінності природних умов цих зон.  (12 балів)
2. За останні роки значно зросла роль України на світовому ринку сільськогосподарської продукції на фоні постійного збільшення потреби людства у продовольстві. Поясніть причини цих економічних процесів та оцініть перспективи розвитку агробізнесу в Україні. (12 балів)
ІІІ. Практичний блок (16 балів)
1. Чисельність населення країни на 1 січня 2016 року становила 10 млн осіб. Визначте, якою стала чисельність населення (у млн осіб) на 1 січня 2017 року, якщо в цій країні показники руху населення у 2016 році були такими:

· коефіцієнт народжуваності 14 осіб на 1000 мешканців,

· коефіцієнт смертності 7 осіб на 1000 мешканців,

· сальдо міграції 30 тис. осіб.

(6 балів)
Складаємо пропорцію, з якої маємо, що народилося (14 * 10 млн) / 1000 = 140 тис. осіб.

Так само знаходимо, що померло 70 тис. осіб.

Отже, природний приріст склав 140 тис. осіб - 70 тис. осіб = 70 тис. осіб.

Тепер з сальдо міграції. Воно додатне, отже іммігранти переважали, значить, додаємо ці 30 тис.

За рік населення збільшилося на 70 тис. + 30 тис. = 100 тис. осіб.

10 млн + 100 тис. = 10 млн. 100 тис осіб
2. За короткою характеристикою визначите назву родовища корисних копалин та нанесіть їх на контурну карту України відповідними умовними знаками. (10 балів) 
	№ пор
	Характеристика родовищ
	Назва родовища корисних копалин

	1
	Група родовищ залізних руд. Знаходиться у південній частині  Полтавської  області  на лівобережжі Дніпра.
	Кременчуцький залізорудний район

	2
	Один з двох районів Придніпровського марганцеворудного басейну і єдиний, який розробляється у наш час. Знаходиться у Дніпропетровській області.
	Нікопольський марганцеворудний район

	3
	Скупчення ртутних руд  у Донецькій області України. Відоме з 1879 року.  Не експлуатується з 1991 року.
	Микитівське родовище ртуті

	4
	Знаходитьсяу Житомирській області в межах Українського щита. Є найбільшим в Європі джерелом титанових руд.
	Іршанський титанорудний район

	5
	Єдина база випуску графіту в Україні. Родовище розташоване на лівому березі річки Південний Буг Кіровоградській області
	Заваллівське родовище графіту

	6
	Родовище золота в Закарпатської області в південно-західній частині Берегівського низькогір'я. Активно розроблялося у 1999 – 2005 роках.
	Мужіївське золоторудне родовище

	7
	Унікальне за якістю піску в Новодолазькому районі Харківської області.
	Новоселківське родовище кварцового піску

	8
	Родовище в Донецькій області. Розробляється з 1876 року. Вздовж річок Бахмутки і Мокрої Плотви є понад 10 шахт. Соленосна товща пов’язана з пермськими відкладами.
	Артемівське родовище кам'яної солі

	9
	Належить до Бориславсько-Покутського нафтогазоносного району Передкарпатської нафтогазоносної області. Розташоване в Івано-Франківській області. Виявлене в 30-х рр. ХХ ст. Розробляється з 1950 року.
	Долинське нафтове родовище

	10
	Найбільші поклади бурштину України. Знаходиться в  Рівненській області  у зоні обрамлення північно-західної частини Українського щита осадовими утвореннями палеогену.
	Клесівське родовище бурштину


